

“最美宁波人”提名人物产生

市民可登录活动网站为心目中的“最美”投上一票



2013年度“最美宁波人”提名人物昨天产生。从今天起至2月28日，市民可为自己心目中的“最美宁波人”投上一票。组委会将根据市民投票和专家意见，评选出2013年度“最美宁波人”。

记者 张昊

2013年度“最美宁波人”评选活动由中共宁波市委宣传部主办，宁波日报报业集团、宁波广电集团协办。本次活动于去年12月23日启动后，各县（市）区委宣传部、各市属单位和广大市民纷纷向组委会推荐候选人，共推荐了146名候选人。昨天，评选委员会聘请的

20余名评委以无记名投票的方式从中评选出21位提名人物。

据组委会介绍，本次评选“最美宁波人”，有三个特点：一是特别注重人物的“年度”特征，即人物在2013年度事迹突出或被新闻媒体重点宣传过；二是特别注重人物事迹的“感动”，

体现平凡人物的伟大；三是特别突出人物的代表性，人物尽可能覆盖各行各业、各个年龄段。

这些提名人物中，有连续15年匿名捐款金额达上千万的“顺其自然”，有在抗击台风“菲特”中各地涌现出的英雄群体，有徒手接住坠楼小姑娘的8名“最美快递员”，有勇斗歹徒的好警察段晓鹏，有已经逝去却将宝贵精神财富留给我们的老干部颜志定、好民警徐祥青、优秀志愿者朱治平，有不离不弃照顾病弱妻子30多年的好丈夫余训华，也有扎根大山38年的卫生院院长沈功锵，信守承诺主动到山村小学任教的老师郑福龙，临危不惧处理险情的“吴斌”式好司机王震……

21位提名人物的详细事迹刊登在活动官方网站(zmnb.cnnb.com.cn)，市民可以登录活动官方网站投票。

据了解，从今天起至2月28日是群众投票评选阶段。经群众投票以及专家定评后，最终将产生2013年度“最美宁波人”。3月中旬，主办单位将举行颁奖典礼，对他们进行表彰。

提名人物名单（排名按拼音为序）

陈绍雷 陈霞娜 段晓鹏 付川章 颜佩锦 胡耀华 黄莲芸 宁波抗击“菲特”台风先进群体 “顺其自然” 沈功锵 汪顺 王光明 王震 沃海芳 吴革新 徐祥青 颜志定 余训华 俞毅 郑福龙 朱治平 最美快递员

两大打车软件竞争持续升级

嘀嘀每单给乘客最多减20元，快的昨天下午起减13元

商报讯（记者 范洪 孙美星）两大打车软件的竞争持续升级。继前天嘀嘀和快的都宣布启动新一轮活动、加大奖励力度后，嘀嘀打车再次将活动升级，从昨天起使用嘀嘀并通过微信支付，乘客每单至少减12元，最多减20元。

与此同时，快的打车从昨天下午3点起，开始推出每单减13元活动，以履行自己比其他打车软件多减1元的承诺。

嘀嘀每单免12~20元，快的减13元

嘀嘀打车本轮优惠加码主要针对乘客。按照最新规则，从昨天起，使用嘀嘀打车并通过微信支付车费，减免力度从刚恢复的10元，改为12~20元随机。也就是说，你上车后，使用微信支付车费，如果是12元，直接减免，自己不用付钱。如果是20元以下的车费，软件会从12元至实际支付车费中，随机给出一个减免额度。

与此针锋相对，昨天下午3点半，快的

打车宣布奖励政策再次升级。为了遵守“永远比同行多补贴1元钱”的承诺，原本定于18日开始的每单减免11元优惠作废，并升级成从18日下午3点开始，用快的打车并用支付宝付款，每单最少给乘客减免13元，每天2次。

同时快的仍强调，后续无论什么情况，只要同行调了，“永远比同行多补贴1元钱”政策都会自动快速生效。

此外，快的打车每天的免单名额也有所变化。从2月18日开始，每天的免单名额提高到15000个，如果用户有幸被抽中了，无论打车花了多少钱都全免，而且司机也将得到等额的奖励。

网友吐槽：支付不成功最尴尬

愈演愈烈的两大打车软件烧钱战，让网友们一片欢腾。不少网友在支付宝和嘀嘀打车的官微留言：“让烧钱来得更猛烈些吧！”“谁的优惠多我用谁的！”“有一种不打车就

亏了的感觉！”

虽然此次价格战为两大打车APP吸引了大量客户，但毕竟刚刚起步，在具体使用中各种问题也频频发生。记者在两大打车软件的官方微博上看到，有不少网友吐槽，投诉集中在支付问题和司机爽约方面，比如在2G网络环境条件下支付不畅。

“不靠谱，早上单银行卡扣款了，支付宝却还是等待支付状态，我怎么和司机交代？”“我叫车赶飞机，和司机约好时间还打了两个电话确认，结果到时间司机不来电话还关机！”这是网友对快的打车的吐槽。

嘀嘀打车也有网友在吐槽：“嘀嘀需要加强队伍建设，司机抢单后不来接，竟轻描淡写说声忘记了。”“我明明进入微信里面叫的车，车来了发现没地方支付，微信里没有，嘀嘀打车里也没有我刚刚的订单！”

由此可见，在争相烧钱拉客户的同时，打车软件还亟待提升顾客的体验，现有的“现金补贴”可能暂时掩盖了这些不足，一旦补贴不再继续，还有多少消费者会继续使用打车软件还是未知数。

发现“门歪了”“窗扭了”请及时就诊

这有可能是黄斑变性，易致盲，治疗时机是关键

徐女士右眼视物变形近一年，起初没有引起重视，今年春节后才抽时间到宁波市眼科医院就诊，经检查发现她右眼视力仅0.08，需要住院手术治疗。但因为已经错过最佳治疗时机，术后仅能保住现有视力，她后悔不已。

眼科专家提醒，一些患者发现“门歪了”、“窗扭了”，会以为只是“老眼昏花”了，不太在意，而这种病早干预效果才好，耽误了病情，严重的会致盲。

50岁以后最好每年查一次眼底

近几年来，宁波市眼科医院对宁波大市内46000名60岁以上老年人进行眼病普查，发现老年性黄斑变性病人2581人，发病率大于5%，仅次于白内障和翼状胬肉。由于该病早期症状不明显，等患者发现往往已经错过最佳治疗时机。

市眼科医院周宏健院长说：“最近医院住院部连续收治了几名黄斑变性的病人，可惜发现都比较晚。平时门诊的黄斑病变病人有80%也都是晚期的，由于这样那样的原因耽误了治疗。如果早期干预，可以有效缓解

疾病的进展。”

如果把眼睛比作照相机，那么黄斑相当于照相机的底片。黄斑是视网膜中心最重要的部位，直径仅为1.5毫米，却控制着一个人白天所有的视力，主管视力和中心视野。黄斑区的视神经细胞一旦被破坏，视力便不可逆地永久受损。因此，由黄斑变性导致的失明比白内障等疾病更为严重。

眼科专家提醒市民特别是老年人，如果出现视物变形、视力突然下降，不能掉以轻心，不要以为是“老眼昏花”，如果老人发现“门歪了”、“窗扭了”，十有八九是出现黄斑变性的征兆，要及时到医院专科检查。

黄斑病变没有什么好的预防措施，只有通过早期干预延缓疾病进程，因此市民50岁以后最好每年查一次眼底。

年轻白领人群也要警惕黄斑病

黄斑病通常被认为是老年病，其实它离年轻人也并不遥远。在市眼科医院，因为黄斑病变前去就诊的中青年患者也不在少数。

“除了黄斑变性这种可能致盲的严重疾病外，还包括黄斑裂孔、黄斑前膜、中心性

浆液性视网膜炎等疾病。”市眼科医院眼科主任吴善君告诉记者，“一般来说，高度近视（1000度以上）的中青年人中有百分之一二十会上黄斑变性疾病，而近年来因精神紧张、过度用眼、睡眠不好等引起黄斑病变的中青年患者也不少，尤其是白领人群。”

和黄斑变性相比，黄斑裂孔、黄斑前膜、中心性浆液性视网膜炎等疾病的表现症状同样为视力下降，但观察事物不会出现线条扭曲的情况，而是视线模糊。

黄斑变性没有有效的预防措施，但黄斑裂孔、黄斑前膜、中心性浆液性视网膜炎等是可以通过营养的调节、改变自己的精神状态等措施来预防的，且治疗后的恢复情况也会更好些。不过眼科医生也提醒，不管是哪种黄斑病，到了中晚期时，治疗效果都不太理想，所以及时发现及早治疗是非常重要的。

眼科专家提醒，工作压力大的人要多吃水果多喝水，特别是柑橘类水果；避免长时间连续操作电脑，注意中间休息；如果是黄斑病患者，在工作时要使双眼平视或轻度向下注视荧光屏，这样可使眼球暴露于空气中的面积减小到最低。

记者 鲍元洁 通讯员 王丽娜



凭好人品也能贷到款

余姚“道德银行”助671户农户获信用贷款5540.5万元

商报讯（记者 苏钧天）余姚市邵家丘村的村民姜海军一直想开办塑料厂，苦于没有创业资金。2012年5月，由余姚市文明办与余姚农村合作银行等部门联合推出的“道德银行”正式成立，以信用抵押最高可贷款50万元。姜海军成为第一个吃螃蟹的人，依靠好人品抵押贷款20万元，顺利实现了自己的创业梦，并在一年后贷款全部归还。

据介绍，到目前为止，邵家丘村有29户农户向“道德银行”贷了款，“道德银行”授信金额达到了386万元，贷款运作情况良好，没有发现不良记录。

邵家丘村党支部书记王宝康说，有了贷款，生产规模扩大了，村民们钱也赚得更多了。不过在他看来，“道德银行”的推出，更大的收获在于它有效改善了村里的村民和村风。“现在村里一半家庭的道德积分达到了可向‘道德银行’申请贷款的下限，村民们比的不是谁家钱多，而是谁的道德好。”

他举了一个例子，村里有几户人家，父辈20多年前欠银行贷款一直没还。前年村里推行“道德银行”积分制，道德积分是以家庭为单位计算的，每一个家庭成员的信用都会影响家庭道德积分。为了不影响家庭道德积分，几户家庭的儿女主动替父辈还了钱。

此外，村民之间互帮互助蔚然成风。“有的老人生病了，子女正好不在家，总有邻居送老人去医院。这些是小事，但让人感到很温馨。”王宝康说。

根据余姚市“道德银行”的信贷标准，只要创业者的道德积分高于80分，并且创业项目通过审核，不用抵押、担保，就可以向银行贷款。

道德积分由“行为文明”、“热心公益”、“诚实守信”、“邻里团结”等方面的分值组成，分值很细，比如聚众赌博的扣3~5分，参与扶贫帮困的加2~3分，不赡养老人、不抚养子女的扣2~4分。由村民小组初评，村级评委会评审并公示高分家庭，最后由乡镇（街道）评委会审核。去年开始，余姚在道德银行设立了由公安、工商、税务、公安等相关部门组成的联席会议，联席会议对所有申请向“道德银行”贷款的农户进行审查。

“贷款额度一般控制在20万元以内（含20万元）。”余姚市农村合作银行临山支行行长张剑虹说，道德模范能获得最高50万元的创业信用贷款。另外，“道德银行”贷款的利率比普通信贷低，这也是吸引农户贷款的优势。

最新统计数据表明，目前，余姚市21个乡镇、街道均已建立了“道德银行”支行，75个行政村现行推进“道德银行”建设工作，671户农户通过“道德银行”获得信用贷款5540.5万元。